


  

  بهمن11آزمونآورندگانپديد
  رياضييازدهمسال

  طراحان  
  نام طراحان  نام درس

  بيليسميه قان -نژادسادات طباطباييعارفه -مريم شميراني -مقدمابراهيم رضايي -سعيد جعفري  )2(و نگارشفارسي
  اهيخالد مشيرپن -بينمحمد جهان -بهزاد جهانبخش -سعيد جعفري  )2(عربي زبان قرآن
  كبيرمرتضي محسني -محمدابراهيم مازني -محمدعلي عبادتي -بقامحمد رضايي -محمد بختياري -محمد آقاصالح -صالح احصائي  )2(دين و زندگي
  نرگس ميرزاپور- محدثه مرآتي- نژادساسان عزيزي- محمد سهرابي- پورسپهر برومند- محمدرضا ايزدي  )2(زبان انگليسي

  علي نجفي -مهرداد ملوندي -مهدي ملارمضاني -مداحيسيدسروش كريمي -مبينا عبيري -سيدعادل حسيني -فروشانان چينيايم   )1(حسابان
  عليرضا نصرالهي -فرشاد فرامرزي -آباديعلي فتح -اميد غلامي -احسان خيراللهي -محمد پوراحمدي -اميرحسين ابومحبوب  ) 2(هندسه

  علويمرتضي فهيم -فرشاد فرامرزي -خطيبيعليرضا شريف -ياسين سپهر -جواد حاتمي -رضا پورحسيني -بوباميرحسين ابومح  آمار و احتمال
  مصطفي كياني -زادهبابك قاضي -زادهمحمدرضا شيرواني -امير ستارزاده -بيتا خورشيد -نژادايمان حسين -اسماعيل امارم -معصومه افضلي  ) 2(فيزيك
  دهكرديسيدرحيم هاشمي -عليمحمديياطموسي خ -پيمامحمدعلي نيك -ملكانمنصور سليماني -كيشمرتضي خوش -هزوارمحمدعظيميان  )2(شيمي

    
  مسئولين درس و ويراستاران،گزينشگران                     

مسئول درس  ستاريويراگروه  مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

الناز معتمديالهام محمدينيااعظم نورينيااعظم نوري  )2(و نگارشفارسي
ليلا ايزديمريم آقاياري -درويشعلي ابراهيميميلاد نقشيميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن
  محدثه پرهيزكار  سكينه گلشني -بقامحمد رضايي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي
  پيشهفاطمه فلاحتعبدالرشيد شفيعي -فريبا توكليه مرآتيمحدثمحدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي

  فروشانايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان
   -مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني

  حسين اسدزاده  خانلوحميدرضا رحيم

  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه
   -سينا محمدپور -مسعود درويشي

  فرزانه خاكپاش  مقدماسلامبولچيپوپك

  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال
   -مهرداد ملوندي- پورندا صالح
  فرزانه خاكپاش  مقدماسلامبولچيپوپك

  آتنه اسفندياري  مقدمپوپك اسلامبولچي- بابك اسلامي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك

  ريحانه براتي  عينيمحمديمحبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2(شيمي
    

  گروه فني و توليد                                      
حسن رهنمامدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري -)اختصاصي(مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسبفاطمه رسولي: مدير گروه

  ريحانه براتي: دفترچه لمسئو
  زادهااللهفرزانه فتح  آرايينگاري و صفحهحروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

)وقف عام(چيبنياد علمي آموزشي قلم
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  3: صفحه  رياضييازدهمعمومي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  )2(و نگارشفارسي    

  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين- 1
  : موارد نادرست

  ) بسياري: فرط) / (مقابل طريقت و عرفانشريعت،: تشرعّ(
   )تركيبي- لغت- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )سعيد جعفري(  »1« ةگزين- 2
  ) معشوق: دلدار) / (كوتاه همت: همتدون(

  )تركيبي- لغت- )2(ارسيف(

----------------------------------------------    

  )سعيد جعفري(  »3« ةگزين-3
  : هاكلمات با املاي نادرست در ساير گزينه

  طراوت: »4«گزينة/ نظير: »2«گزينة/ عاري: »1«گزينة
  )تركيبي- املا- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )مقدمابراهيم رضايي(  »1« ةزينگ- 4
  . نادرست نوشته شده است» قربت«واژة

  )تركيبي- املا- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )بيليسميه قان(  »3« ةگزين- 5
بـه » رها ساختن جان«پرده برافكندن كنايه از آشكار كردن و در اينجا به معني

اضـافة تشـبيهي اسـت، شـاعر تـن خـود را در  »غبـار تـن «. / فتـه اسـت كار ر
پوشانندگي و ناپاكي به غبار تشبيه كرده است و در مصراع اول تـن بـه حجـاب 

  . تشبيه شده است
  : هاي ديگرگزينهتشريح
  . شودت ديده نمييتشخيص در ب/ هست و نيست: تضاد: »1«گزينة
  . شودآميزي در بيت ديده نميسح/ بين روز و شب: تضاد: »2«گزينة
حسن تعليـل در بيـت / كريم بودن نخل، آزاد بودن سرو: تشخيص: »4«گزينة

  . شودديده نمي
  )تركيبي- هاي ادبيآرايه- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )نژادسادات طباطباييعارفه(  »2« ةگزين- 6
  تشخيص: عندليبانسودايي بودنسنبل،بنفشه،وفا داشتن) الف
  » اختيار شدن دل بي«كنايه از» عنان دل از چنگ شدن«) ب
  ) اضافة تشبيهي(تشبيه: چراغ دل، شمع شادي، تندباد غم) ج
  جناس» در«و» سر«) د

  )تركيبي- هاي ادبيآرايه- )2(فارسي(

  )مقدمرضاييابراهيم(  »3« ةگزين-7

  زندگي مادي -اين شهرت -يكهر -اين آرزو: تركيب وصفي
 -صاحب قريحـه -صاحب ذوق -شوخي دوستان -موضوع شوخي: تركيب اضافي
  زندگي انسان -وسيلة شهرت

  )تركيبي- فارسيدستور زبان- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )نژادسادات طباطباييعارفه(  »2« ةگزين-8

  : روه قيدي وجود نداردگ» 2«در بيت گزينة
  بود          حلقه در گوش شمامشتري       مهتا     
  فعل      نهاد                  مسند                           

  : گروه قيدي در ساير ابيات
  دم به دم: »4«گزينة/ هر لحظه: »3«گزينة/ روز باران: »1«گزينة

  )31صفحة- رسيفادستور زبان- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين- 9

فرمايـد بـار مـيدر قرآنهاي ديگر به آية امانت اشاره دارد كه خداونددر گزينه
حمل آن ،ها نپذيرفتند و تنها انسانها و زمين و كوهامانت عشق الهي را آسمان

شاعر معتقد است جان، امانتي است كـه روزي » 3«گزينةرا قبول كرد، ولي در
  . سپاريمبه خداوند مي

  )62صفحة- مفهوم- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )مريم شميراني(  »4« ةگزين- 10

  . راه وطن استدرجان فدا كردن» 4«سؤال و گزينةصورتمفهوم مشترك بيت
    : اي ديگرهگزينهتشريح
  . خورمدل ميخون ،در راه عشق وطن: »1«گزينة
  . دكنوطن را فراموش مي ،مرغ مانده در قفس: »2«گزينة
  . داردكسي كه خون و نژاد پاك دارد، وطن خود را دوست مي: »3«گزينة

  )32صفحة- مفهوم- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين-11

/ شـيطان: اهـريمن/ ايجيـوه، جيـوهبـه رنـگ: گونسيماب/ روشني، پرتو: فروغ
  ميوه، بار: ثمر/ تندرستي، صحت: عافيت

  )تركيبي- لغت- )2(فارسي(
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  4: صفحه  رياضييازدهمعمومي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  )، با اندكي تغييركتاب جامع(  »2« ةگزين- 12

  :اندهايي كه نادرست معنا شدهواژه

  .بزرگ است: تجلّ/ فرمانبرداري، اطاعت، فرمانبري: طوع
  )تركيبي- لغت- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين- 13

نادرسـت نوشـته شـده » 1« ةدر گزينـ» معمولاً، عموماً«در معناي» غالباً« ةواژ
  .است

بهسرشكند،بسندهتعاليخدايبههر كس«خوانيممي» 3« ةدر عبارت گزين
  .رسد، يعني به درستي مي»شودلاحص

  )تركيبي- املا- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين- 14

  :هاهاي املايي ساير ابيات و شكل درست آنغلط
  خاست←خواست: »1« ةگزين
  انمستحقّ←مستهقاّن:  »3« ةگزين

  سرسام←صرصام: »4« ةگزين
  )17صفحة- املا- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين-15

كمترهمهاز )سلمان ساوجي، شاعر(سلمان وبسيارندتودعاگويان :»1« ةگزين
  .دعاگويي هستكمتردعاگو براي تومثل اينولي. است

جنـاس تـام » نـادرتر«و» ارزشر، بيتپست«به معاني» كمتر«در بيت بين دو
  . وجود دارد

امروزازكن كه پسفرضدهي؟وعده ميفردابهراكارمامروزچرا :»2« ةگزين
  . بيت تكرار دارد نه جناس تام. بودفردايي نخواهد

دارد، خيالي بيش نيسـت تو را در سرزلفسرِسودايكسي كههر: »3« ةگزين
هاي مختلف بيت جنـاس »سر«بين. از دست ندهدسودايشرا در راهكه سرش

  . بارز است) همسان(تام

آنامنگفتهاينمنبازآمد؟تو ةانديشازحافظگفت )چه كسي(كه :»4« ةگزين
س تام وجـود در بيت جنا» كه«بين دو). تهمت زد(گفتبهتانگفت،كهكس
  حرف ربط: دوم» كه«وضمير در معني چه كسي: اول» كه«. دارد

  )15صفحة- هاي ادبيآرايه- )2(فارسي(

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين- 16

» شـدلاله از ژاله پر مي«/ نظيرمراعات» مي، پياله و ساقي«و» بهار، لاله، ژاله«
شـراب «كنايـه از » گيـرپيالـه«/ تشـبيه» ژاله مانند مـي اسـت «: منظورش←

  »بنوش

  )تركيبي- هاي ادبيآرايه- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين-17

  كه: سازپيوند وابسته

  ليك: سازپايهپيوند هم

  : هاي ديگرتشريح گزينه

  )سازاضافه است نه پيوند وابستهحرف» تا«( و: سازپايهپيوند هم: »1«گزينة

ت نـه پيونـد عطـف اس ـحـرف» و«( چـو و كـه : سـازپيوند وابسته: »2«گزينة
  )سازپايههم

  )سازپايهحرف عطف است نه پيوند هم» و«( تا: سازپيوند وابسته: »4«گزينة

  )تركيبي- دستور زبان فارسي- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين- 18

  . است» تو«بدل براي» خود«،» 2«در گزينة

  )72صفحة- دستور زبان فارسي- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين-19

  :مفهوم هر بيت در زير آمده است

  مستي عشق: »ب«/ ناپذيري عاشقنصيحت: »الف«

  دلزدگي عاشق: »هـ«/ ناپذيري از عشقرهايي: »د«/ جاودانگي عشق: »ج«

  )تركيبي- مفهوم- )2(فارسي(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين- 20

توصيه به» 2،3،4«هايهاي گزينهمفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و بيت
اما در بيـت خواهي و عواقب ناخوشايند آن است،قناعت و پرهيز از طمع و زياده

  .داندنيازي ميرا موجب عزّت و بي» گيري و انزواگوشه«شاعر ؛»1« ةگزين

  )20صفحة- مفهوم- )2(فارسي(
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  5: صفحه  رياضييازدهمعمومي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  )2(عربي زبان قرآن

  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين- 21
از پـيش : »)مضـارع اخبـاري (يقدَم« /... ني نيست كههيچ مؤم :»ما منْ مؤمنٍ«

: »)مضـارع اخبـاري (يجِـدها «/ هـايييكين: »)اسم نكره(حسنات«/ فرستدمي
  پروردگارش :»ربه«/ كندپيدا ميها را آنيابد،ها را مي آن

   )ترجمه(

----------------------------------------------    

  )بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين- 22
ر همة كارهـا، در د :»في جميع الأمور« /بر خدا :»علي االله« /ل منتوكّ :»ليتوكُّ«

بـراي  :»للوصول علـي النّجـاح « /گرمياريرينبهت :»يخيرُ مساعد« /تمام امور
    .رسيدن به موفقيت

خبـر » في جميـع«» 4«است كه در گزينة »خيرُ«بايد دقت داشته باشيم خبر
 .استو نادرستگرفته شده

   )ترجمه(

----------------------------------------------    

  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين- 23
بـر اسـاس فاعـل (بدانند :»)فعل شرط(يعلمِ«/ گر، چنانچها :»)ادات شرط(إنْ«

كه غيبت :»أنّ الغيبةَ«/ ورت جمع ترجمه شده استكه جمع است به ص )الناّس
قطـع  :»قَطع التوّاصل«/  )هـايدليل(هاي،از مهم ترين علّت :»من أهم أسبابِ«/ 

 :»هذا العمـل القبَـيح «/ دهندانجام نمي :»)جواب شرط(يفعلوالا«/ ارتباط، رابطه
  هرگز :»أبداً«/ اين كار زشت

  )ترجمه(

----------------------------------------------    

  )بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين- 24
كه هترجمه شد )گاهي :قد(» 3«و» 1«هايدر گزينهامياد گرفته :»قد تعلّمت«

أسـتهزئ أن لا«/ .استصيغه فعل غلط ترجمه شده» 4«غلط است و در گزينة
 :»نُصـحنا«/ و در ديـن مـا  :»و في ديننـا«/ ديگران را مسخره نكنم: »بالآخرين

از: »أن لانكـون مـن المتنـابزين بالألقـاب «/ همه مـا  :»كلنّا«/ يما هنصيحت شد
  دهندگان به هم نباشيمزشتهايلقب

  )ترجمه(

----------------------------------------------    

  )بهزاد جهانبخش(  »3« ةگزين-25
  : هاتشريح ساير گزينه

  .صحيح است) ها نبهترين مكا( »أفضل الأماكن«: »1«در گزينة
  .صحيح است) افزودندكساني هستند كه(» من جمعوا«: »2«در گزينة
 .صحيح است) هاي ايرانترين كوهبلند( »أعلي جبال ايران«: »4«در گزينة

  )ترجمه(

  )زاد جهانبخشبه(  »3« ةگزين- 26
نيـزترجمـه شـود و ) زنانـهپيراهن(مفرد است و بايد »الفستان«» 3«در گزينة

  .صحيح است) ارزان(و به صورتاسم تفضيل نيست» رخيصة«
  )ترجمه(

----------------------------------------------    
  )بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين-27
بـه درختـي «/  ٍمن شـجرة :»از درختي« /شاهدت /رأيت  :»ديدمراايپرنده«

 :»روبـروي«/ الشجرة :»آن درخت«/ يقفزُ :»پريدمي«/ اخُريشجرةٍإلي  :»ديگر
  .كانت :»بود«/ مدرستنا :»مدرسه ما«/ أمام

  )ترجمه(
----------------------------------------------    

  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين- 28
ترين عيب آن است كه آنچه در خودت مثلبزرگ«: ترجمة عبارت صورت سؤال

قرابـت آنبـه» 2«كه بيت داده شده در گزينـة » !جويي كنيآن هست را عيب
  . بيشتري دارد

  )مفهوم(
----------------------------------------------    

  )سعيد جعفري(  »4« ةگزين-29
  )شدخوب(تنسح ≠) بد شد( َساء

  : هاتشريح ديگر گزينه
  ياد نده :لاتعلمّ) / دانينمي(تجهل: »1«گزينة
  ) زندگي(حياة)/ مردگان: (مواتالأ؛)مرده(الميت: »2«گزينة
  )هديه داد(يأهد) / گمراه شد(ضلّ: »3«گزينة

)مترادف و متضاد(  
----------------------------------------------    

  )بينمحمد جهان(  »3« ةگزين-30
  !اندإفعالفعل امر و ماضي از باب »أكرمَ«و »مأكرِ«دو كلمة

 :هاي ديگرگزينههاي تفضيل دراسم
  مذكّراسم تفضيل :أحب :»1« ةگزين
  أدنيَمؤنثفُعليبر وزن :دنيا :»2« ةگزين
آخَرمؤنثفُعليبر وزن :اخُري :»4« ةگزين

  )قواعد(
----------------------------------------------    

  )سعيد جعفري(  »3« ةگزين- 31
  .شودنمينه اسم مكان نه ادات شرط در جمله يافت

  :هاتشريح ديگر گزينه
  اسم مكان :مدارس/  )فاستمعوا: جواب شرط(شرطيه :إذا: »1«گزينة
اسم مكان :المختبر/ شرطيه :من: »2«گزينة
اسم مكان :مراقد: »4«گزينة

  )قواعد(

ww
w.
ka
no
on
.ir



  
  

  

  6: صفحه  رياضييازدهمعمومي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  )سعيد جعفري(  »4« ةگزين- 32
  :هاح ديگر گزينهتشري
  .جواب شرط نيست :يجلس: »1«گزينة

. استفاعلاسم :زارِعِالْم: »2«گزينة

  . استأمرفعل :معلَا: »3«گزينة
  )قواعد(

----------------------------------------------    

  )بينمحمد جهان(  »3« ةگزين-33
 !ست كه نكره ترجمه شودخبر است و خبر در اصل نكره است و نيازي ني »ثمينةٌ«

  :نكات مهم درسي
مبتدا بايد در اصل معرفه باشد و خبر بايد در اصل نكره، لذا نيازي نيست كـه خبـر 

)!»4«گزينة(مگر اينكه صفت داشته باشد) »3«گزينة(نكره را نكره ترجمه كرد
 :هاي ديگرگزينهترجمة

  !راغي داردمثل نور خداوند همچون چراغداني است كه چ :»1« ةگزين
 !كندرا از كشورهاي جهان جذب ميميدان نقش جهان گردشگراني :»2« ةگزين

 !باغ شازده بهشتي است كه در ليست ميراث جهاني ثبت شده است :»4« ةگزين

  )قواعد و فن ترجمه(

----------------------------------------------    

  )بينمحمد جهان(  »4« ةگزين- 34
 :هاي ديگرگزينهدرشكل درست واژگان

عةالمزر،حول :»1« ةگزين
  المكيف :»2« ةگزين

النِّفط،نوَع :»3« ةگزين
  )قرائت كلمات(

----------------------------------------------    

متن درك مطلب  ترجمة
و .دهدگياه يا حيوان را از دست مي) گونه(يا بيشتر از انواعيهر روز يكجهان«
كـه هـيچ شـكي در آن و آنچـه! بين انسـان و طبيعـت رابطةن يعني كاهشاي

چگـونگي زنـدگي انسـان تـأثير دررويـارويي ونيست اين است كه اين حملـه 
ايـن امـر هاي تو از علّ. كندميمواجههاگرفتاريگذارد و او را با بسياري ازمي

بـه گـردد بـر مـيكـه گونـهطبيعت به دست انسان است، همـانخراب نمودن
در خريـد و هـااسـتفاده از آنبراياتشكار بعضي از انواع حيوانبهپرداختن او

 )حيوانـات(بـه اسـير كـردن برخـي از در حـالي كـه بينـيم يا او را مـي ،فروش
هـاي را در قفـسهـاآنيابه نمايش بگذارد هاوحشرا در باغهاتا آنپردازدمي

هـا كـه بعضـي از حكومـتر و بعد از ايـنهاي اخيدر سالپس. منازل قرار دهد
كه -مردمهايهاي مردمي و خواستهگروهاز طريق مؤسسات و -احساس كردند

كند، اقدام به اجراي بعضـي از خطري وجود دارد كه جامعة انساني را تهديد مي
  ».دقوانين براي منع گسترش اين اقدامات ويرانگر كردند كه نتايجش خوب بو

  )مشيرپناهيخالد(  »4« ةگزين- 35
  . تردن آنچه نابودشده، بيان نشده اسمتن راهي براي برطرف كدر

  : هاگزينهترجمة ساير
  .اندتصرّفات انسان انجام دادهها در برابرحكومتنتيجة آنچه برخي: »1«گزينة
  انسانها براي سرنوشت كارهايآوردن برخي مصداق: »2«گزينة
  دلايل شكار حيوانات: »3«گزينة

  )درك مطلب(
----------------------------------------------    

  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين- 36
بعضـي از كشـورها توانسـتند از خطـر «: توجه به آنچـه در مـتن آمـده اسـت  اب

  ».گسترش انقراض برخي حيوانات و تخريب طبيعت جلوگيري كنند
  :اهتشريح ساير گزينه

راض برخي حيوانات اين است كه انسان اقدام بهدليل اساسي در انق: »1« ةگزين
    .تنادرست اس/  .تخريب طبيعت كرده است

هاي مردم و ملّت تنها دليل براي اجـراي برخـي قـوانين در خواسته: »3«هگزين
    .تنادرست اس/  .زمينة نگهداري از طبيعت است

گيري ازها اقدام به اجراي برخي قـوانين بـراي جلـو تمامي حكومت: »4« ةگزين
  .تنادرست اس / .تخريب طبيعت و قطع درختان و شكار حيوانات نمودند

  )درك مطلب(
----------------------------------------------    

  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين-37
هي از اثر طبيعت برتوجغفلت و بي«: گويدخطر اساسي كه متن از آن سخن مي

كـدام موضـوعي اساسـي را ها، هـيچبقية گزينهدقت كنيد. است» زندگي انسان
  .دكننبيان نمي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------    

  )خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين-38
: زانـد اترتيـب عبـارتاسـت، بـهموضوعاتي كه در متن پيرامونش صحبت شده

  »اهت و برخورد دولتايجاد مشكلاهاي ترتباط بين انسان و طبيعت، علّا«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------    
  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين- 39

  : هاموارد نادرست ساير گزينه
  »           ليس له حرف زائد«: »2«گزينة
             »محذوفالفاعله«و »مجهول«: »3«گزينة
    »  فاعلهُ المجتمع«: »4«گزينة

  )محلّها الاعرابيوعية الكلمات ون(

----------------------------------------------    
  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين- 40

  : هاموارد نادرست ساير گزينه
             »مضاف اليه«: »1«گزينة
             »من الأعداد الترتيبية«: »2«گزينة
      »فاعل«و» )علم(معرفة«: »3«گزينة

  )محلّها الاعرابيوعية الكلمات ون(
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  )2(دين و زندگي      

  )بقامحمد رضايي(  »2« ةگزين- 41
كسـاني ايـن ... «: بن حكم فرمـودبه شاگرد برجستة خود، هشام) ع(امام كاظم

طبق آية .»...پذيرند كه از معرفت برتري برخوردار باشندرا بهتر مي) الهي(پيام
ةٌ بعـد الرُّسـلِ رسلاً مبشِّرينَ« ، ثمـرة »و منذرينَ لئَلاّ يكونَ للنـّاسِ علـَي االلهِ حجـ

دهنده و هشداردهنده، اتمام حجت خـدا بـا بنـدگان فرستادن پيامبراني بشارت
  . است

  )16صفحة- هدايت الهي- )2(دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )محمدابراهيم مازني(  »4« ةگزين- 42
و كـدام هـدف اسـت كـه » كنـدبراي چـه زنـدگي مـي«خواهد بداندانسان مي

دانـد كـه اگـر اش را صرف آن نمايـد؟ او مـيتواند با اطمينان خاطر، زندگيمي
هدف حقيقي خود را نشناسد يا در شناخت آن دچار خطا شود، عمر خـود را از 

خوانـد پيوسته اين دعـا را مـي) ع(به همين خاطر امام سجاد. دست داده است
خدايا ايام زندگاني مـرا بـه آن چيـزي اختصـاص بـده كـه مـرا بـراي آن «: كه

  ».ايآفريده
  )13صفحة- هدايت الهي- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )محمد آقاصالح(  »2« ةگزين- 43

سـولِ اذا دعـاكمُ لمـا رَّه و للجيبوا للّالذّين آمنوا استَيا اَيها«: فرمايدقرآن كريم مي
گاه كهايد، دعوت خدا و پيامبر را بپذيريد؛ آنكه ايمان آوردهاي كساني :يحييكمُ

  ».بخشدمي) روحاني(خواند كه به شما زندگي حقيقيشما را به چيزي مي
  )9صفحة- هدايت الهي- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )بقامحمد رضايي(  »4« ةگزين- 44

شد، دربارة توحيد، معاد، عدالت و عبـادت خداونـد و هر پيامبري كه مبعوث مي
مانند آن سخن گفته، اما بيان او در سطح فكر و درك مـردم زمـان خـود بـوده 

ز علل فرسـتادن است و اين كار بيانگر توجه به رشد تدريجي سطح فكر مردم، ا
قطعاً دين نـزد خداونـد، اسـلام اسـت و اهـل « :طبق آية. پيامبران متعدد است

ت آن آگـاه كـه بـه كتاب در آن، راه مخالفت نپيمودند، مگـر پـس از آن حقانيـ
، علـت ».هـا وجـود داشـت دليل رشك و حسدي كـه ميـان آنشدند، آن هم به

اختلاف و چنددستگي در دين واحد الهي، رشك و حسادت است، نه ناآگـاهي و 
  . جهالت

  )25و23هايصفحه- تداوم هدايت- )2(دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )صالح احصائي(  »3« ةگزين-45
  : ادرستبررسي مورد ن

كه مردم حجاز سطح فرهنگي پاييني داشتند، امـا در عصر نزول قرآن، با اين )د
توانسـت آمادگي فكـري و فرهنگـي جوامـع مختلـف بـه ميزانـي بـود كـه مـي

  . ترين برنامة زندگي را دريافت و حفظ كندكامل
  )29و28هايصفحه- تداوم هدايت- )2(دين و زندگي(

  )تيمحمدعلي عباد(  »4« ةگزين- 46
) متفاوت بـودن(متمايز بودن«و» سايي تعبيراترشيريني بيان و«هر دو مورد

  . بيانگر اعجاز لفظي قرآن كريم است ،»هاآيات قرآن كريم با ديگر سخن
  )40و39هايصفحه- معجزة جاويدان- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     

  )احصائيصالح(  »4« ةگزين-47
و حقوق برابـر دوستي، معنويتهايي همچون عدالت، علمسخن گفتن از موضوع

سخن گفتن. است» ثيرناپذيري قرآن از عقايد دوران جاهليتتأ«ها بيانگرانسان
هـــاي اجتمـــاعي و رابطـــة وي بـــااز زنـــدگي مـــادي و دنيـــوي انســـان، مســـئوليت

  . است» دن قرآنجانبه بوجامعيت و همه«بيانگر ،هاي ديگرانسان
  )41صفحة- معجزة جاويدان- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     

  )بقامحمد رضايي(  »4« ةگزين- 48
كند كه از آن جمله، تشـبيه قرآن كريم در آيات خود به حركت زمين اشاره مي

كنداي حركت ميشود كه به گونهذلول به شتري گفته مي. زمين به ذلول است
و آسـمان  :اها باَِيد و اناّ لَموسعونَوالسماء بنيَن«در آية. آزاردكه سوار خود را نمي

، گسـترش».بخشـيمره آن را وسـعت مـيرا با قدرت خـود برافراشـتيم و همـوا 
  . بخشي به آن، به قدرت الهي نسبت داده شده استآسمان و وسعت

  )42صفحة- اويدانمعجزة ج- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(  »3« ةگزين-49
قويـت را ت) نه جامعة جهاني(ودكه ما مسلمانان بتوانيم وحدت ميان خبراي اين

هـاي نظيـر سـرزمينكنيم و از قدرت حدود دو ميليارد مسلمان و امكانـات بـي
هـاي دقيقـي تفاده كنيم، نيازمند اجـراي برنامـهاسلامي براي پيشرفت خود اس

هـاي افكن استعمارگران و عوامل آنان را در سرزمينهاي تفرقههستيم كه نقشه
  .هاي مسلمانان را به يكديگر نزديك كنداسلامي خنثي كند و دل

  )56صفحة- )ص(هاي پيامبرمسئوليت- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(  »3« ةگزين- 50
به اين دليل كـه هـر نظـام سياسـي غيراسـلامي، «: فرمايدمي) ره(امام خميني
آميز است، چون حاكمش طاغوت است، ما موظفيم آثار شرك را ازنظامي شرك

  ».جامعة مسلمانان و از حيات آنان دور كنيم و از بين ببريم
  )52صفحة- )ص(هاي پيامبرتمسئولي- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(  »1« ةگزين-51
و لمَ ينـاد بِشـَيء كَمـا «: فرماينددر مورد جايگاه ولايت ظاهري مي) ع(امام باقر
گونه كه بـه ولايـت دعـوت شـده و به چيزي ديگر دعوت نشده آن :بولايةِنودي
با مهـاجرت بـه مدينـه، بـه كمـك انصـار و مهـاجرين ) ص(رسول خدا» .است

  . ريزي نمودشد، پيمي) مديريت(حكومتي را كه بر مبناي قوانين اسلام اداره
  )50صفحة- )ص(هاي پيامبرمسئوليت- )2(دين و زندگي(
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  )محمد بختياري(  »2« ةگزين-52
قيقـي هسـتيم كـه هـاي دبراي وحدت ميان مسلمانان نيازمنـد اجـراي برنامـه

هـاي اسـلامي افكن استعمارگران و عوامـل آنـان را در سـرزمينهاي تفرقهنقشه
براي رهايي مظلومان جهان بكوشـيم و تـلاش بايد). »1«رد گزينة(خنثي كند

نامنـد ولـي و كساني را كه به ظاهر خود را مسلمان مي) دعا كافي نيست(كنيم
  .هاي آنان را نخوريماسيم و فريب برنامهبشن ،ورزندبا دشمنان اسلام دوستي مي

  )57و56هايصفحه- )ص(هاي پيامبرمسئوليت- )2(دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )بقامحمد رضايي(  »4« ةگزين- 53
) عشـيرة(براي اجراي فرمان خداوند، مبني بر انـذار خويشـان ) ص(رسول خدا

هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با آنـان سـخن از بزرگان بنيخود، چهل نفر
گفت و آنان را به دين اسلام فراخواند و از آنان براي ترويج و تبليغ اسلام، كمك 

در ميـان سـكوت آنـان، . نـدمهمانان سكوت كردند و جـوابي ندادخواست؛ همة
: سـت و گفـت جـواني بـيش نبـود، برخا نوكه در آن زمان،) ع(طالببن ابيعلي

سه مرتبه اعلام آمادگي وازپس. »من يار و ياور تو خواهم بود، اي رسول خدا«
دسـت آن حضـرت را در دسـت ) ص(، پيامبر)ع(وفاداري قاطعانة حضرت علي

همانا اين برادر من، وصـي «: گرفت، بيعت ايشان را پذيرفت و به مهمانان فرمود
گونـه ايشـان را بـه مناصـب و اين» .من و جانشين من در ميان شما خواهد بود

  . نمودمنصوباخوت، وصايت و خلافت خود
  )64صفحة- امامت، تداوم رسالت- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )صالح احصائي(  »4« ةگزين-54

ي ويا اَيّها الَّذينَ آمنوا اَطيعوا االلهَ« :پس از نزول آية اطاعت وا الرَّسـولَ و اُولـ اَطيعـ
الامـر در پاسخ به سؤال جابر، به معرفي مصاديق اولـي) ص(، پيامبر»مرِ منكمُالاَ

اسـت كـه از نظـر مـردم ) الزمانصاحب(او«: همچنين ايشان فرمودند. پرداخت
جا كه فقط افـرادي كـه ايمـان گردد تا آنشود و غيبت او طولاني ميپنهان مي
  » .مانند، بر عقيدة به او باقي ميراسخ دارند

  )66صفحة- امامت، تداوم رسالت- )2(دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )بقامحمد رضايي(  »4« ةگزين-55
انّي تاركِ فيكمُ الثَّقَليَنِ كتاب االلهِ و عترَتي اَهـلَ بيتـي مـا ان «: طبق حديث ثقلين

ستَموضالح لَيردِا عتَّي يفتَرِقا حما لَن ينَّها داً وَلوّا ابشرط گمراه»كتمُ بِهِما لَن تَض ،
 ،)ص(نشدن مردم تا ابد، تمسك جستن به اهل بيت است و دو ميـراث پيـامبر 

  . شوند كه بر حوض كوثر بر ايشان وارد شوندزماني از يكديگر جدا مي
  )67صفحة- ت، تداوم رسالتامام- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )محمد آقاصالح(  »1« ةگزين-56

ضرورت داشتن ويژگي عصمت براي امـام، يكـي از دلايـل معرفـي امـام از جانـب 
پـس باشد كـهاست، آية تطهير ميمسئلة عصمتيكي از آياتي كه مؤيد. خداست
انـد؛ آنـان را از هـر اينان اهل بيت مـن! خدايا«: دندفرمو )ص(كه رسول خدااز اين

   »...انَّما يريد االلهُ ليذهب عنكمُ الرِّجس«: ل شدزنا» پليدي و ناپاكي حفظ كن
  )70و69هايصفحه- امامت، تداوم رسالت- )2(دين و زندگي(

  )كبيرمرتضي محسني(  »4« ةگزين-57

. كوشي و دلسوزي در هدايت مـردم بـود ختس ،)ص(هاي پيامبريكي از ويژگي
روزشـان شـبانهقدر براي هـدايتو آنبودمند به نجات مردم هايشان چنان علاق

آورند شـايد كه برخي ايمان نمياز اين«: فرمودبارهتلاش كرد كه خداوند در اين
  ».از دست بدهي ]از شدت اندوه[كه جانت را

  )78و77هايصفحه- پيشوايان اسوه- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     

  )صالح احصائي(  »1« ةگزين- 58

وا االلهَ «: سورة احزاب21آية لقَدَ كانَ لَكمُ في رسولِ االلهِ اسُوةٌ حسنَةٌ لمن كانَ يرجـ

ا سرمشـق نيكـويي قطعاً براي شما در رسـول خـد  :و اليوم الآخَرَ و ذَكَرَ االلهَ كثَيراً

است براي كسي كه به خداوند و روز رسـتاخيز اميـد دارد و خـدا را بسـيار يـاد 
  » .كندمي

دچار سـقوط شـدند اقوام و ملل پيشين بدين سبب«: ندفرمود) ص(رسول خدا
  ».داشتندكه در اجراي عدالت، تبعيض روا مي

  )76و75هايصفحه- پيشوايان اسوه- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     

  )بقامحمد رضايي(  »1« ةگزين-59

با تمام[سوگند به خدا، اگر همة دنيا را«: در سخناني فرمودند) ع(حضرت علي
به من بدهند تا به اندازة گرفتن پوست جـو از دهـان مـوري، خـدا را  ]وسعتش

ان روزهـاي آغـازين در همـ) ع(حضـرت علـي » .نافرماني كـنم، نخـواهم كـرد 
اي مـردم، «: گونـه بـراي مـردم سـخنراني كـرد حكومتش به مسجد رفت و اين
اند و جيب خود راالمال و اموال عمومي برداشتهگروهي بيش از حقّ خود از بيت

گ دنيا و عذاب آخرت رااينان در حقيقت نن... انداند و ملك و باغ خريدهانباشته
  ».اندخريده

  )82صفحة- پيشوايان اسوه- )2(دين و زندگي(

----------------------------------------------     

  )بقامحمد رضايي(  »1« ةگزين- 60

اگر« :فرمودميكوشي و دلسوزي در هدايت مردمسختدر راستاي) ص(پيامبر
ة جنگ، يكي از مشركان خواست تا در مورد حقيقت اسـلام مطـالبي در بحبوح

اسلام است تا كلام خدا را بشنود، اگر اسلام را پذيرفت، او هـم بداند، او در پناه
كند،برادر ديني شماست و اگر قبول نكرد، او را به جايي كه احساس امنيت مي

  » .برسانيد و پس از آن از خداوند براي غلبه بر او ياري بجوييد
  )78و77هايصفحه- پيشوايان اسوه- )2(دين و زندگي(
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  )2(زبان انگليسي

  )محمد سهرابي(  »3« ةگزين- 61
، چون صبر كمي در برابر كودكانباشيتواني معلم خوبيتو نمي«: ترجمة جمله
  » .كوچك داري

  نكتة مهم درسي
داريـم، را) صـبر(”patience“شـمارش چون بعد از جاي خالي اسم غيرقابـل

منفـي مفهـوم جملـه از طرفي،. شوندحذف مي» 4«و» 1«هايبنابراين گزينه
  . باشدصحيح مي» 3«، پس گزينةاست

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )محمدرضا ايزدي(  »2« ةگزين- 62
فنجـان از چـاي كمـي مردم زيادي پنير كمي بـا كـره و تعـداد «: ترجمة جمله

  » .خورندشيرين را براي صبحانه مي
  نكتة مهم درسي

در جـاي  .شـودحـذف مـي» 4«گزينةبنابراين ،شمارش است لغيرقاب» پنير«اسم
پاسخ اين جاي خـالي ”a few“بنابراين ،شمارش استقابل» فنجان«،خالي دوم

  . است
  )گرامر(

----------------------------------------------      

  )نژادساسان عزيزي(  »3« ةگزين- 63
جـا در ايـنكميبنابراين گياهان،ندارديزياداين منطقه باران«: ترجمة جمله

   ».توانند رشد كنندمي
  نكتة مهم درسي

“much” شــــمارشاســــم غيرقابــــلبــــراي “rain” و“few”اســــمبــــراي
  . درست است» 3«گزينة، پسآيدمي”plants“شمارش جمعقابل

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )نژادن عزيزيساسا(  »4« ةگزين- 64
  » كدام جمله از لحاظ گرامري صحيح است؟«: ترجمة جمله

   ».گويندگان بسيار كمي دارد ،يك زبان در معرض خطر«
  نكتة مهم درسي

  ”a lot of = lots of“ .داشته باشد”of“بايد”a lot“كلمة» 1«در گزينة
باشـد و شـمارش جمـع مـياسـم قابـل”policemen“كلمـة » 2«در گزينة

“much”آيدميشمارشهاي غيرقابلبراي اسم .  
پـس . ”few“و نـه آيـدمـي”only”، “a few“بعد از كلمة» 3«در گزينة

”slanguagea few“only صحيح است .  
  )گرامر(

  )محمد سهرابي(  »4« ةگزين   -65
هنگـام پليس محلي به بازديدكنندگان هشدار داده بـود كـه در «: ترجمة جمله

  » .كنندي مياز ساحل دورشب
  دنبال چيزي گشتن) 2  خاموش كردن) 1
    ، دوري كردنوارد نشدن) 4  تشكيل دادن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------    

  )نرگس ميرزاپور(  »1« ةگزين- 66
خـود ) طبق عادت(گاهي هميشگيروي صبحديروز، جين پياده«: ترجمة جمله

  » .خورد و سپس به سر كار رفتانجام داد، صبحانهطراف باغرا در ا
  اعتيادآور) 2  ، هميشگيطبق عادت) 1
  كلي، عمومي) 4  جسمي) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )محمدرضا ايزدي(  »4« ةگزين-67
و هـر متـوازن اسـت كـاملاًطبيعـت كهامروزه علم اثبات كرده«: ترجمة جمله

  » .هاي انسان استمشكلي زاييدة فعاليت
  امن) 2  معروف) 1
  متوازن، متناسب) 4  يابكم) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )محمد سهرابي(  »1« ةگزين- 68
دنـكه اين اقدامات چه خواهاي مبني بر ايندر بيانيه هيچ اشاره«: ترجمة جمله

  » .نداشتبود، وجود
  خاليجاي) 2  اشاره، تذكر) 1
  منطقه) 4   ءشي) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )محمدرضا ايزدي(  »2« ةگزين-69
  » .شب گذشته، امروز هوا واقعاً آرام و خوب استدرهاپس از طوفان«: ترجمة جمله

  آرام) 2  آهسته، كند) 1
  جدي )4  طبيعي) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )محمدرضا ايزدي(  »2« ةگزين-70
از افســردگي و تعــدادي ازاومتأســفانه بايــد بــه شــما بگــويم«: ترجمــة جملــه

  » .بردديگر رنج ميعاطفيمشكلات
  عاطفي، احساسي) 2  راحت) 1
  خيالي) 4  غيرممكن) 3

  )واژگان(
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  )محمد سهرابي(  »1« ةگزين-71
 .نيسـتهسـتيدخوشـحال كهاينمعناي بههميشهزدنلبخند«: ترجمة جمله

   ».قوي هستيديگاهي اوقات، صرفاً بدين معنا است كه شما فرد
  طور مداوم به) 2  ، فقطصرفاً) 1
  اشتباهاً) 4  شكل روان به) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------    

  :  كلوز تستترجمة متن
شود، در سراسرنام برده مي» زبان سياره«عنوانآن بهزبان انگليسي كه اغلب از

هـاني، اگـر اين پديدة ج. شودصحبت مينفرميليون750جهان توسط بيش از
ري صـحبت نشـود، توسـط عـدة زيـادي عنوان زبان مادها نفر بهتوسط ميليون

عنوان زبـان خـارجي بت شده يا در مؤسسات آموزشي بهعنوان زبان دوم صحبه
  . شودتدريس مي

انگليسي كـه در كشـورهاي زبانهمراه انواع مختلفها بهزبانگوناگوني انگليسي
در كنار افراد بسـياري . كرده استشود، توجه زيادي را جلبميزيادي استفاده

دبـه وجـو هـا هوينـدگكنند، انـواع مختلفـي از كه به يك زبان واحد صحبت مي
زبـان هايي كه انگليسـيشان است، آندريزبان ماهايي كه انگليسيآن: آيندمي
  . هايي كه انگليسي برايشان يك زبان خارجي استاست و آنشاندوم

----------------------------------------------      

  )پورسپهر برومند(  »4« ةگزين-72
  نكتة مهم درسي

  . جمع ندارد”million” ،“s“ ازبعد: »1«گزينة
  . از لحاظ معنايي غلط است: »2«گزينة
  . پيش از اسم آمده، نبايد جمع باشد”million“چون: »3«گزينة

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )پورسپهر برومند(  »3« ةگزين-73
  كاردفتر) 2  بخش، قسمت) 1
  جامعه) 4  شگاهمؤسسه، آموز) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )پورسپهر برومند(  »1« ةگزين-74
  گروه) 2  ، تنوعنوع) 1
  رفتار) 4  وگوبحث، گفت) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )پورسپهر برومند(  »2« ةگزين-75
  خارجي) 2  زنده) 1
  اشاره) 4  مورد علاقه) 3

  )كلوز تست(

  : درك مطلبترجمة متن
دو شخصيت بسيار مهم بـه . علني شد1776اعلامية استقلال در چهارم جولاي

نام اين افراد توماس جفرسون و جان آدامز. ايجاد شدن اين نوشته كمك كردند
ه جـان آدامـز، اعضـاي كميتـه از جمل ـ. جفرسـون طـرح اوليـه را نوشـت . است
تـر تغييـر اي طرح را كمي بـيشقارهسپس كنگرة. اتي در آن ايجاد كردندتغيير
هـاي تـالار اسـتقلال بـا صـداي بلنـد اعلاميه آماده بود و در پله ،در نهايت. داد

خواسـتند از بريتانيـاي كبيـر جـدا اعلاميه دلايلي كه مهاجران مـي. خوانده شد
  . كردميشوند را فهرست

عنوان يك ديپلمات براي كشورهاي خارجي ادامهامز به خدمت كردن بهجان آد
سـپس تبـديل بـه . جمهـور جـرج واشـنگتن بـود چنين معاون رئيساو هم. داد

عنوان ديپلمـات فرانسـه جفرسون نيز به. ايالات متحده شدجمهوردومين رئيس
شنگتن و معاونوا ةعلاوه، او وزير خارجبه. او فرماندار ويرجينيا بود. خدمت كرد

  . جمهور آمريكا شدسپس سومين رئيس. جمهور آدامز نيز بودرئيس
شـان تبـديل بـه رقبـاي هاي رياسـت جمهـوريآدامز و جفرسون در طول سال

ها دوستيشان را از، آنزندگي اجتماعيبعد از بازنشسته شدن از. سياسي شدند
سـاله در 93آدامـز هنگامي كـه. بيمار شدند1826هر دو در سال. سر گرفتند

تومـاس «: هـا بودنـد درگذشـت، آخـرين جملاتـش ايـن1826چهارم جـولاي 
سـاله 83جفرسـون قبل،ساعتدانست كه پنجاو نمي» .ماندجفرسون زنده مي

رسـد كـه دو تـن از قهرمانـان بـزرگ آزادي نظر شايسـته مـي به. درگذشته بود
بـه فاصـلة چنـد سـاعت از ت متحـده ايالاتولدآمريكايي در پنجاهمين سالگرد

  . يكديگر فوت شدند
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »1« ةگزين-76
رايـك از سـؤالات زيـر به كدامدادنمتن اطلاعات كافي براي پاسخ«: ترجمة جمله

  »؟كندفراهم مي
  » جمهور اول آمريكا چه كساني بودند؟سه رئيس«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »2« ةگزين- 77
زير آن خـط كشـيده  »2«كه در پاراگراف”diplomat“كلمة«: ترجمة جمله

   ».استتريننزديك »يك كشور خارجينمايندة«شده از لحاظ معنايي به
  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »4« ةگزين-78
  »؟نبودبين آدامز و جفرسون مشترككاركدام«: ترجمة جمله

   »فرماندار ويرجينيا«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )محدثه مرآتي(  »1« ةگزين-79

در طـول آدام و جفرسـون توانيم استنباط كنـيم كـه از متن مي«: ترجمة جمله
هـاي يكـديگر تر روابط دوسـتانه داشـتند و بـا سياسـترياست جمهوريشان كم

   ».مخالف بودند
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )محدثه مرآتي(  »3« ةگزين-80

  » يك از رويدادهاي زير سوم اتفاق افتاد؟كدام«: ترجمة جمله
  » .استقلال اعمال كرداعلاميةاي تغييراتي درقارهنگرةك«

  )درك مطلب(
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  )مبينا عبيري(  »2«گزينة- 81

1 10
10 8 22 5 30 1502 2n n

n
S (a a ) S ( )         

  )4تا 2هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة- 82
xبا فرض tداريم :  

10 1 10 3 833 3 3 3
t

t t t t


   

   
  

2 2 13 24 10 30 3 9 6 0 2
t

t t t t t
t


           

  

1 4 5  1هامجموع جواب 1
2 4

x x

x x

    
  

  

  )22تا17هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )فروشانايمان چيني(  »2«گزينة-83

2xجا كهاز آن | x |داريم ، :  
2 2 6 4

2 6 0 2 2 6 2 6
0 2 6 2

x : x x x

| x | | x | x : x x

x : x x x

     
          
        

  

4  :  هاي معادله برابر است بامجموع جواب 2 2( )    
  )28تا23هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(  »4«گزينة- 84
13kاز. اسـت 5اسـت پـس طـول ضـلع آن     20محيط مربـع   نتيجـه

Aمي 1فاصلة. روي خط داده شده قرار نداردگيريم كه نقطة 4A( , )

3تا خط 4 0x y k  برابر با ضلع مربع است .  

2 2
13 25 123 16 5 13 25 13 25 383 4

k k| k |
| k |

k k

      
          

  

  )36تا23هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(
----------------------------------------------     

  )فروشانايمان چيني(  »1«گزينة- 85
دو تابع برابر نيسـت پـس دو تـابع بـا هـم مسـاوي       ، دامنة»1«در گزينة
  . نيستند

1 0gD ( , ) { }                           1fD ( , )    
  )48تا41هايصفحه -تابع -1حسابان(  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة- 86
f   : كنيمرا رسم مينمودار تابع

  
1 1 22

f
f f

f

D [ , )
D R [ , ]

R ( , ]

        
  

  . عدد صحيح است 4شامل
  )48تا46هايصفحه -تابع -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة-87

2      : كنيمرا ساده ميضابطة تابع 4 2y x x     
  : آوريمس سهمي را به دست ميمختصات رأ

4 2 4 8 2 22 2S S
b

x y
a


         


  

  : استزيرنمودار سهمي به شكل

  
  . يك است بهتابع يك» 3«گزينةة داده شده دربازفقط درهابا توجه به گزينه

  )57تا55هايصفحه -تابع -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(  »1«گزينة-88
xyن، ابتداوبراي يافتن ضابطة وار   : آوريمبه دست ميرا برحسب

2 22 3 2 1 4y x x x x        
2 21 4 1 4y (x ) (x ) y         

1 1 4 4 1x
x y x y

         
  : كنيمرا عوض ميyوxحال جاي

44 1 2 21
a

y x , b a
b


       

  

  )62تا57هايصفحه -تابع -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة- 89

f 1fونمودار كنيمرسم ميرا:   

)1(حسابان






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  12: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  
1fتوابعنمودارحال 1و

y
x

كشيمميدستگاه مختصاترا در يك :  

  
  . ودار در يك نقطه با طول منفي متقاطع هستنددو نم
  )62تا57و40،44،45تا25،38تا23هايصفحه -تركيبي -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  )رمضانيملامهدي(  »1«گزينة- 90
يا، هر دو عدد برابر يكپس. ضرب دو عدد صحيح برابر يك استحاصل
  : بنابراين. هستندعدد برابر منفي يكهر دو

2غيرقابل قبول 1 1 2 0[ x] x       
12 1 1 2 2 1 2 4 2 12

1 1 1 1 2 0 1 2

[ x] x x x ( )

[x ] x x ( )

          

         

  

1 2 1 12
( ) ( )

x    

  . در اين بازه، هيچ عدد صحيحي وجود ندارد
  )53تا49هايصفحه -تابع -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(  »1«گزينة-91

2 3 4f g f g f gD D D D D { , }      


1

2 3 6 2 3 3 6 3 4( f g)( ) f ( ) g( ) g( )         


3

2 4 4 2 4 4 4 4 2( f g)( ) f ( ) g( ) g( )        

fاز آن جا كه تابع
g

f x}0جـزبـه(gوروي دامنة مشترك | g(x) } (

3شود وتعريف مي 4f gD D { , }، داريم :  

         1 33 44 2
f

{( , ) , ( , )}
g
   

  )66تا63هايصفحه -تابع -1حسابان(  

  )علي نجفي(  »2«گزينة-92

21
fog g f

( )( )

D {x D | g(x) D }  
  

2x      )1 (  

3 7 3 2 7 2 7g(x) x x          )2(  

2 49 51x x      
1عدد صحيح50شامل 2 2 51fogD ( ) ( ) [ , ]    

  )70تا66و48تا46هايصفحه -تابع -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة- 93
1fof1ةهماني است كه دامنة آن همان دامنتابعf است .  

1
1 1 1 4 4 1 4

fof
fof {( , ) , (a , a) , ( , )} R { , a , }

        

1    :    پس 4 10 7a a       

  )70تا66و54هايصفحه -تابع -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )مداحيسيدسروش كريمي(  »3«گزينة-94
1 11 1f (a) b f (b) a

f (g(x)) x f (x ) g(x)
           

1 1 32 1 1
x x

f ( ) g( ) , g(x)
x

  
  


  

1 1 32 1 11 1f ( ) g( ) 
    


  

  )70تا66و62تا54،57هايصفحه -تابع -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(  »3«گزينة-95

6 0 6 6 76 1 7
m m

( , ) { }
m m

    
       

  

  . تواند بپذيردنميرا 7و 6، 4،5، 3، 1،2طبيعيمقاديرmپس
  )79تا72هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  )فروشانايمان چيني(  »2«گزينة-96

3معادله را به شكل 3x | x | 3نمـودار دو تـابع  . نويسـيممـيxy 

3yو | x |  محل برخورد دو تابع،. كنيمرسم ميرا در يك دستگاه
  . هاي معادلة داده شده هستندجواب

برقرار
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  13: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  
  )79تا72و25تا14،23هايصفحه -تركيبي -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  )مداحيوش كريميسيدسر(  »1«گزينة-97

1 14 4 44 4 4 4 3 43 3 3
x x x x x          

4 24 9 32x x     

1
1 23 1 2 1 12 2 2 2 2 12 2 3 22

x x
              

  )79تا72هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )رمضانيملامهدي(  »4«گزينة- 98

1تابعنمودار 0از نقطـة 2( ,  ،عبـور كـرده اسـت و بـا توجـه بـه نمـودار       (

  : بنابراين. برابر يك استbمقدار

012 2 12
x a ay ( ) b ( )         

11 12 2 2 12 2
a a a           

12بـه صـورت  تابعضابطةبنابراين 1xy ( )   مقـدار تـابع   . اسـت

1xدر 1  : برابر است با 1 02 1 2 1 1 1 0y ( ) ( )           
  )79تا72هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  )عادل حسينيسيد(  »3«گزينة-99
0 00 2 2 1 7 8a( )f ( ) b b b b           

10 10
53 310 2 8 24 2 32 23

a a
f ( )        

3
210 15 35 2 83 10 2

xa
a f (x)         

3 3
32 2 30 2 8 0 2 2 3 22

x x
f (x) x x           

  )79تا72و10هايصفحه -تركيبي -1حسابان(  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة- 100
f سـپس آن را   ،را يك واحد به سمت پايين انتقال دهـيماگر نمودار تابع

1به نمودار ،نه كنيمها قريxنسبت به محور 3
xy ( )




 
  : رسيممي

  
0با توجه به نمودار فوق، بايد 11 3


 

 
  : باشد، بنابراين داريم

10 0 11 3 3
1 2 1 21 1 0 0 01 3 1 3 1 3 1 3

1 1 23 2

( )

( )

         
              
       


      


  

1 2 1 1 10 02 2 2
( ) ( )

[ , ] b a              

  )79تا72هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )2(هندسه    
  

  )اميد غلامي(  »3«گزينة-101

2با توجه به برقراري رابطة 2 22 3 2 2 2( ) ( )    الزاويـه  ، مثلث قـائم
در نتيجه مطابق شكل، شعاع دايرة محيطي مثلث، نصـف طـول وتـر     .است

  . است3يعني برابر

  
  )26و25هايصفحه -دايره -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة- 102
هـا را  هـا و انـدازة زاويـهخطبازتاب يك تبديل طولپا است، پس طول پاره

همچنـين  . داردها را ثابت نگه نمـيدارد ولي لزوماً شيب خطثابت نگه مي

طـور كـه   به عنوان مثال همـان. شودها عوض ميجهت شكل ،حت بازتابت

AB   در شكل ديده مي BCوAC،شود، شيب هـيچ كـدام از خطـوط

يا

يا

يا
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  14: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

در شـكل  ABCهمچنين جهت مثلـث. بعد از بازتاب ثابت نمانده است

Aهـاي سـاعت و جهـت مثلـث    در خلاف جهت حركت عقربه B C  در

  . هاي ساعت استجهت حركت عقربه

  
  )40تا34هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة- 103

در. و دايره در صورتي سه مماس مشترك دارند كه مماس خارج باشـندد

2TTايــن حالـــت طـــول ممـــاس مشـــترك خـــارجي از رابطـــة RR 

4Rاگر فرض كنيم. شودمحاسبه مي Rگاه داريمباشد، آن :  

21 1 12 2 2 24 4 2TT RR R R R R R         

  . تر استشعاع دايرة بزرگبارجي برابربنابراين طول مماس مشترك خا

  )22صفحة -دايره -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )احسان خيراللهي(  »4«گزينة- 104

  
 



0

0 0

1
35

110 110 2OAB

BC AC BC AC ( )

OA OB OAB OBA

AOB AB ( )



  

   

   

  

   1 20 0 0360 2 110 360( ) , ( )
BC AC AB BC       

   00 0 01252 250 125 62 52 2
BC

BC BC TCB /         

  )15و14هايصفحه -دايره -2هندسه(  

  )محمد پوراحمدي(  »1«گزينة-105

MHمطابق شكل M HوNH N H  دانـيم  از طرفـي مـي. است

0الزاويه، طول ضلع روبهدر يك مثلث قائم ، نصف طول وتـر  30رو به زاوية
  : است، بنابراين داريم

  
0

0

130 2
130 2

AMH : MAH MH AM

ANH : NAH NH AN






   



     

  

1 1
2 2MH NH (AM AN) MN      

1 4 22M H N H        

  )40تا37هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة- 106

  

  
ABB Aچهارضلعي الساقين استذوزنقة متساوي.  

گزينـة  (الساقين محـاطي اسـت   ، ذوزنقة متساوي29صفحة 1طبق تمرين
گزينـة  (الساقين قطرها بـا هـم برابرنـد    از طرفي در ذوزنقة متساوي). »4«
ق مكمـل  و زواياي مجاور به قاعده برابـر و زوايـاي مجـاور بـه سـا     ) »1«

در صـورتي درسـت اسـت    تنها »3«ةگزين).»2«گزينة(همديگر هستند
ABكه || dABB Aباشد كـه در ايـن حالـت چهارضـلعي       مسـتطيل

  . خواهد بود
  )40تا37هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -2هندسه(  

AA d
AA || BB

BB d

AB A B

       
  )بازتاب طولپا است(
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  15: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  )احسان خيراللهي(  »1«گزينة-107

  
AD در ايـن صـورت   . باشـدABCقطر دايرة محيطي مثلثفرض كنيد

  : داريم


0
2
90

AC
B D

AHB ~ ACD

H ACD

 


  


  

  

10 120 7 512 16 16
AH AB AH

AH /
AC AD

        

  )25و14هايصفحه -دايره -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )احسان خيراللهي(  »4«گزينة- 108
Rتر را بهتر و كوچكهاي بزرگاع دايرهفرض كنيد شع Rوترتيب بـا

  : مطابق شكل داريم. نمايش دهيم

  

2 2 2

2 2OC OO R R

AOO : O A OA OO


   

   
  

2 2 2 2 24 3(AB R ) R R (AB R ) R            
3 3 1 3 1AB R R ( )R AB           

3 1 3 1 4 2 3 2 4 2 323 1 3 1
R R R

          
 

  

  )23صفحة 3مشابه تمرين -دايره -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )آباديعلي فتح(  »4«گزينة-109
M   Mفرض كنيم نسـبت بـه خـط    يكي از نقاطي باشد كـه از بازتـاب

ــر ــdمتغي ــود آم ــه وج ــتب ــور  . ده اس ــاب، مح ــف بازت ــق تعري dطب

MM قـرار دارد،  dروي خـطNاز طرفـي نقطـة  . اسـتعمودمنصـف
2NM    :  بنابراين داريم NM    

  

d،Mنظر از تغييرصرف كـه  هسـتندداراي اين خاصيتمجموعه نقاط
Mبنابراين. اندواقع 2به فاصلةNاز اي بـه  روي دايـرهمجموعة نقـاط

  . قرار دارند 2و شعاعNمركز
  )40تا37هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )عليرضا نصرالهي(  »2«گزينة-110
دانيم عمودمنصف يك ضلع هر مثلـث و نيمسـاز زاويـة مقابـل بـه آن،      مي

29صـفحة   3تمـرين  (كننـد  يكديگر را روي دايرة محيطي مثلث قطع مي
عكس اين مسئله هم درست است؛ يعني اگر خطي از درون )كتاب درسي

محيطـي  نصف ضلع مقابل به آن را روي دايـرةمديك زاويه بگذرد و عمو
AD .اسـتهزاويـآنمثلث قطع كند، آن خـط حتمـا نيمسـاز     بنـابراين

  : بوده و داريمAنيمساز زاوية

  
0

0 0 0 0

0

0 0 0 0

1802
60 80 180 40

180
120 40 180 20

A
ABE : E B

B B

ABC : A B C

C C





  

     

  

     

  

  )29صفحة -دايره -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  آمار و احتمال      
  

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة-111
تعدادولي. تعداد مسافران براي اين تاكسي عددي بين صفر و چهار است

0عـهعضـو از مجمومسافران براي مسـير رفـت، يـك    1 2 3{ , , , و تعـداد  {
2مسافران براي مسير برگشت، يك عضو از مجموعه 3 4{ , , . باشـدمـي{

   :بنابراين داريم

0 1 2 3 2 3 4S { , , , } { , , }   
4 3 12n(S)     

  )44 ةصفح -احتمال -آمار و احتمال(  
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  16: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة-112
A ناتهي است، پس ايـن دو پيشـامد ناسـازگار    Bواشتراك دو پيشامد

3همچنين. نيستند A3و B     پس در صـورتي كـه نتيجـة آزمـايش ،
A 3عدد Bباشد، پيشامد   .  رخ نداده استرخ داده است ولي پيشامد

  )44تا42هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة-113
pارزش گزارة (q r)    ارةتنها در صورتي نادرست اسـت كـه گـز

pدرست و گزارةq rهمچنـين از نادرسـتي گـزارة    . نادرست باشد
q rهاي، نادرست بودن گزارهqوrبنابراين گزارة. شودنتيجه مي

~ p (~ q r) هـاي  از بـين گـزاره. به انتفاي مقدم درست اسـت
pداده شده، تنها گزارة rداراي ارزش درست است.  

  )11تا 6هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )رشاد فرامرزيف(  »3«گزينة-114
A 1براي تساوي دو مجموعة داده شده، بايد عضو با يكي ازاز مجموعة

B   : بنابراين دو حالت داريم. برابر باشداعضاي مجموعة
2 1 2 1 21 2 1 1 2

A { , , } { , }
x

B { , } { , }

 
    

  

Aتدر نتيجه در اين حال Bاست.  

0 1 1 0 11 1 0 1 0 0 1
A { , , } { , }

x x
B { , } { , }

 
       

  

Aدر اين حالت نيز Bازاي دو مقدار صحيح صفر و يكاست، پس به
xAبراي   .ستندمساوي هBو، دو مجموعة

  )25تا23هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )خطيبيعليرضا شريف(  »2«گزينة-115
Aطبـــق قـــانون جـــذب، (A B) A از طرفـــي. اســـت(A B)و

(B A )دو مجموعة جدا از هم هستند، بنابراين داريم:  

[A (A B)] [(A B) (B A )] A (A B)         

A (A B ) A A      

  )34تا26هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )جواد حاتمي(  »3«گزينة-116
  :ها به صورت زير استهر يك از گزينهنمودار مرتبط با

        :»1«گزينة

  

      :»2«گزينة

  

     :»3«گزينة

  

      :»4«گزينة

شـامل نـيم   » 3«گزينـة  شـود تنهـا مجموعـةطور كه مشـاهده مـيهمان
  .ها در ربع سوم دستگاه مختصات استxهايي موازي محورخط

  )38تا35هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات -حتمالآمار و ا(  
----------------------------------------------     

  )رضا پورحسيني(  »4«گزينة- 117
را 3و مضـرب   7اگر پيشامدهاي انتخـاب يـك عـدد دو رقمـي مضـرب     

A به   :يم، داريمنمايش دهBوترتيب با
n(S) 99 9 90    

99 9 14 1 137 7n(A) [ ] [ ]      

99 9 4 0 421 21n(A B) [ ] [ ]      

13 4 9 1
90 90 90 10P(A B) P(A) P(A B)        

  )47تا44هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

ون جذبقان
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  17: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  )علويمرتضي فهيم(  »2«گزينة-118
P(Aدانـــيممـــي B) P(A)وP(A B) P(B)، درپـــس

P(A)كــهصــورتي 0 25/وP(B) 0 8/باشــد، حــداكثر مقــدار
P(A B)0برابر با Aحالتي كه(است/25 Bباشد(  

P(Aبراي محاسبة حداقل B)داريم:  
1 1P(A B) P(A) P(B) P(A B)       

0 25 0 8 1/ / P(A B)     
0 05P(A B) /   

P(Aبنابراين اختلاف حداقل و حداكثر B)برابر است با :  
0 25 0 05 0 2/ / /   

  )47تا44هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة-119
در. باشـدx، برابـر  5تا 1فرض كنيد احتمال رو شدن هر يك از اعداد

  :اين صورت داريم
1 1 56 1 5 53 3 3

x
P( ) (P( ) ... P( )) x       

351 6 1 5 1 15 5 33
x

P( ) ... P( ) x x x
          

320 3 20x x     

3 3 5 3 112 4 6 20 20 3 20 20P( ) P( ) P( )       )زوج بودن(P  

  )51تا48هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )فرشاد فرامرزي(  »4«گزينة- 120
1فضاي نمونة پرتاب يك تـاس بـه صـورت    2 3 4 5 6S { , , , , , }  ،اسـت

  :يمدار
P(1 2 6 1) P( ) ... P( )     

2 3 4 5 6 1x x x x x x       
121 1 21x x     

1 2 6 21 2 621 21 21 7P( ) , P( ) , ...,P( )     

k   :در نظر بگيريم، داريماگر عدد مورد نظر را
40 2 21100 5 5P(k) ( P(k)) P(k) P(k)      

7 2 2
5 5 7P(k) P(k)     

  .باشدمي6رد نظرپس عدد مو
  )51تا48هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

  )2(فيزيك       

  )ستارزادهامير(  »3«گزينة-121
240 2120

q
I I I A

t


    


  

  )48تا45هايصفحه- جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم- 2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )زادهمحمدرضا شيرواني(  »1«گزينة-122
الكتريكـي  ميـدان   ،بيشـتر باشـد  الكتريكـي  هر كجا تراكم خطوط ميـدان  

B    .  تر است و اندازة آن بيشتر استقوي AE E  
 ،حركـت كنـد  الكتريكـي  ميـدان  هـاي  خـطبار منفي اگر در خلاف جهت

A    . يابدآن كاهش ميريكيالكتانرژي پتانسيل BU U  
  )23ات17هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »1«گزينة- 123
تر از كتان قرارپايينپلاستيكجايي كه در سري الكتريسيتة مالشياز آن
  . بار منفي و كتان به همان اندازه بار مثبت خواهد گرفتيكپلاستگرفته

12 1925 10 1 6 10| q | ne | q | /        
740 10 4| q | C C      

  )5تا 2هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )اسماعيل امارم(  »1«گزينة-124
qدر حالت اول، نيروي الك   : برابر است باتريكي خالص وارد بر بار

)1          (1 2F F F 
  

  
1qنيـروي الكتريكـي بـين دو بـار    ،1qبه1qبا تغيير باردر حالت دوم

1Fتغيير جهت داده و به نيرويqو


  . شودتبديل مي
)2          (1 2 5F F F   

  
  

  : ، داريم)2(و) 1(هايزمان معادلهبا حل هم

        1 2
2 2

1 2
2 4 2

5
F F F

F F F F
F F F

       
    

  
   

    

1 12 3F F F F F   
    

  

1  :  داريمطبق رابطة كولن 2
2

k | q || q |
F

r
  

22 2 2 2
1 1 1 1

2 1 8
2 3 4 3

F | q || q | q | q |d F
( ) | |

F | q || q | d F q | q |
        

1Fبا توجه به جهت نيروهاي


2Fو


q توان گفت دو بـار  مي،در محل بار

2  :   بنابراين. نام هستندناهم
1

8
3

q

q
   

  )10تا 5هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2زيكفي(  
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  18: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  )معصومه افضلي(  »1«گزينة-125

2     :  با توجه به نمودارها
k | q |

E
r

  

42 22 2 1 2
41 1 2 1

4 10 10
3010

E | q | r q
( ) | | ( )

E | q | r q


      

)1            (2 2
1 1

4 9 36q q
| | | |

q q
      

بـين دو  خالص روي خط واصـل  ميدان الكتريكي ،نام باشنداگر دو بار هم
  . شودتر صفر ميكوچكبه بار با اندازةار و نزديكب

  
22 1 22 1 2 2 1

42
42
k | q | k | q | q x

E E | | ( )
q x( x) x


    


  

1 6 6 42 7 42 642( ) x
x x x x cm

x


          

  . ها نيستكه در گزينه
روي امتداد خـط واصـل   ميدان الكتريكي برايند ،نام باشنددو بار ناهماگر

  . شودتر صفر ميكوچكبا اندازةباربهنزديكدو بار، خارج از آن و

  
21 2 21 2 2 2 21

42
42

k | q | k | q | q ( x)
E E | |

qx ( x) x


    


  

1 6 6 42 5 42 8 442( ) x
x x x x / cm

x


        

  )16تا10هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )مصطفي كياني(   »2«گزينة-126
نيروهاي وزن و دافعـة الكتريكـي رو بـه    پايينيمطابق شكل زير، بر گلولة

هـا در حـال   چـون گلولـه. شوديين و نيروي كشش نخ رو به بالا وارد ميپا
بنابراين ابتدا. صفر استبااند، برايند نيروهاي وارد بر هر يك برابرتعادل

نيـروي الكتريكـي بـين دو    پاييني، انـدازةبا استفاده از شرط تعادل گلولة
  : يابيمرا ميگلوله

  

200 0 2
3 3 0 2 10 1m g / kg

E E ET N
T F mg F / F N

 


         

  : كنيمرا حساب مي1qاندازة بار ،اكنون، با استفاده از قانون كولن
6

2
1

5 101 2
2 30 3 10

|q | C
E

r cm m

k | q || q |
F

r




 

  
   

9 6 61 12
9 10 5 101 2 10

9 10
| q |

| q | C





   
   


  

1 2| q | C    
  )10تا 5هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )زادهمحمدرضا شيرواني(  »4«گزينة-127
در حالت تعادل الكتروستاتيكي، درون يك جسـم رسـانا در هـر صـورت     

وجـود  الكتروسـتاتيكيكـه تعـادل   مگـر ايـن. ميدان الكتريكي صفر است
  . نداشته باشد يعني در جسم رسانا جريان الكتريكي برقرار باشد

  )30تا27هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »1«گزينة- 128
               F EWt K W W K       
2 2

0
1
2FW E | q | dcos m(v v )      

3 6 250 10 4 10 20 10 1FW ( )           
31 2 10 36 1002 ( )      

3 3 364 10 40 10 24 10 24F FW W J mJ               
  )27تا21هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك(

----------------------------------------------     

  )زادهمحمدرضا شيرواني(  »1«گزينة-129
ذخيـره شـده در   انـرژي  وقتي اختلاف پتانسيل دو سر خازن ثابت اسـت،  

  . رابطة مستقيم داردآنخازن با ظرفيت

2 11 252 2 2 2
1 1 1

1 1 252
U / UU C C

U CV /
U C C

      

  : اده از رابطة ظرفيت يك خازن تخت، داريمحال با استف

2 1 20
1 2 1

41 25 5
C d dA

C /
d C d d

        

  : بنابراين درصد تغييرات فاصلة بين دو صفحة خازن برابر است با

%2
1

41 100 1 100 205
d

( ) ( )
d

        

  ).علامت منفي براي كاهش است(يابددرصد كاهش20يعني بايد
  )40تا32هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك(  

جذر

جذر
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  19: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة- 130
دقـت كنيـد، بـراي    . يـابيمرا مـي1V، به صورت زيرQوCبا داشتن
  . نياز داريم1Vبه1Qمحاسبة

2 12 1

Q
V

C Q Q Q
V V V V

C C C

 
        

2
40

1 15 28
4028 205

Q C
C F , V V

V V V
  

  
      

      :  آيددست ميبه صورت زير به1Qبار الكتريكي ،1VوCبا داشتن
  1 1 15 20 100Q CV Q C       

  )34تا32هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة-131
هاي خـازن ظرفيـت آن   با تغيير فاصلة بين صفحهابتدا بايد مشخص كنيم

و بـين  اسـت  هـاي خـازن ثابـت    چون مساحت صـفحه. شودچند برابر مي
  : توان نوشتهاي آن هوا وجود دارد، ميصفحه

2 1
1 2

31 2 1 2 10
1 2 1 1

12

3

3

d d
A A

C d C dA
C

d C d C d

C
C




     

 

  

. مانـدايـم، بـار الكتريكـي آن ثابـت مـيچون خازن را از مولد جدا نموده
2
2بنابراين با انتخاب رابطة

Q
U

C
2صورت زيـر بهUوU  را حسـاب

  : كنيممي

1 2 1
2 902 1 2 1

11 22 90
3

Q Q U JU C U CQ
U

CC U C

        

2 270U J    
2 1 270 90 180U U U U J           

  )40تا32هايصفحه -الكتريسيته ساكن -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )زادهبابك قاضي(  »2«گزينة- 132

AV2ابتدا براي اختلاف پتانسيل ثابت رابطة
1

R

R
  : كنيمدا ميرا پي

)1            (1 22 2 1 2
1 1 2 1 1

V VR V I RV I
R

I R V I R I

     


  

  : داريمBVپس براي اختلاف پتانسيل ثابتس

)2           (2
1

1
7

RV I
R

I R I


  


  

1 2 21 1 71 7
( ) , ( ) I I

(I ) I(I )
I I


     

 
  

)3           (5 1 0 2I I / A    

)4        (1 3 2
1

0 2
1 2

( ) , ( ) R /

R /
   

I)1براي جريان ثابت )داريم :  
42

1
0 2 1
1 2 6

( )A A

B B

R V VV /
R

I R V V /
       

  )51تا49هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »4«گزينة- 133

1R R    
140 120 120 200 100 20 120 100( ) ( )         

  0
1
C

21يا 1106 K
     

  )54تا51هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )زادهمحمدرضا شيرواني(  »2«گزينة- 134
هاي فيزيكيويژگي وستفاده از رابطة بين مقاومت الكتريكي يك رسانابا ا

: آن و در نظر گرفتن اين نكته كه هر دو سيم از جنس مس هستند، داريم
2

4
D

A
B B B A

A A A B

R L AL
R

A R L A


      


  

22
0 8

B A A B

A B

D D ,B B B A
L / LA A A B

R L D
( )

R L D
  




   


  

2 10 51 0 8 2 32 16
B B A B

A B A A

R L D R
( )

R / L D R
       

  )54تا51هايصفحه -تقيمجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مس-2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة-135
2ابتدا با استفاده از رابطة 1 1R R ( T)  مقاومتكنيممشخص مي

بـه همـين   . اسـت1Tچند برابر مقاومت آن در دماي2Tرسانا در دماي
  : توان نوشتمنظور مي

  
2
1

353
2 1 253 353 253 100T K

T K
T T T T K




        

3 15 10 3
2 1 2 11 1 5 10 100KR R ( T) R R ( )

 
         

2 1 2 11 0 5 1 5R R ( / ) R / R     
I ــا توجــه بــه شــكل، بــه ازاي جريــان الكتريكــي كــه1T، در دمــايب

1اســت، ولتــاژ برابــر  1Rمقاومــت 15V V2و در دمــايTكــه
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  20: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

بنابراين با استفاده از قـانون اهـم   . استVاست، ولتاژ برابر2Rمقاومت
  : داريم

1 2 1
2 1

151 1 1
1 52 2 2

I I , V V

R / R

V R I
V RI

V R I

 


      

1
1

15 1 22 51 5
R

V / V
V / R

     

  )54تا49هايصفحه- جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم- 2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )اسماعيل امارم(   »1«گزينة- 136
زنگ(، ترميستور)ج(،)دزدگير(مقاومت نوري) ب(، رئوستا،)الف(شكل

  .  باشدمي) روشنايي(، ديود)د(و) خطر آتش
  )60تا56هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »2«گزينة-137
ــان در ـــه جهــت جري ــا توجــه ب شـــاخة اصــلي و آرايـــش ديودهــا تنهــا  ب

  . ميتوانند روشن شوندCوAهايلامپ
  )60تا56هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة- 138
1در مدار 2  محركه استيك باتري ضد 2است پس باتري .  

1
18 12 60 41 0 5 1 5maxR I A

/ /


    


  

2 0minR I    
0 0 12
4 12 0 5 4 14

I V rI V

I A V rI / V

        


        
  

  )66تا61هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك(
----------------------------------------------     

  )ژادايمان حسين ن(  »3«گزينة-139
اكثر شدت جريان را محاسبه كرده و سپس با توجه به نسبتحداقل و حد

  : كنيممحاسبه ميت زيرحالدووستا را درئداده شده، اندازة مقاومت ر
زماني حداقل مقدار ممكن شدت جريـان  : حداقل مقدار شدت جريان) 1

را داريم كه حداقل اختلاف پتانسيل و حداكثر مقـدار مقاومـت را داشـته    
  : توان نوشتميباشيم؛ بنابراين

  

1 2

1 2

12 6 6
6

2

2

min
max

max

max

V

I
R

R r r R

R R

     


    
  

   



   

  

زماني حداكثر مقدار ممكن شدت جريان: حداكثر مقدار شدت جريان) 2
را داريم كه حداكثر اختلاف پتانسيل و حداقل مقـدار مقاومـت را داشـته    

  : توان نوشتباشيم؛ بنابراين مي

  
1 2

1 2

12 6 18
18

2

2

max
min

min

min

V

I
R

R r r R

R R

     


    

 

   



   

  

  :پسبرابر حداقل مقدار آن است، 3رئوستامقاومتقداراز طرفي حداكثر م
3max minR R  

18
26 6 26
2 3

max min
min

min

min

I R
R

I
R


     



  

3 6 6 2 4max min max minR R R R        

  )66تا61هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )زادهبابك قاضي(  »1«زينةگ- 140
0I،باز باشد1kدر صورتي كه كليد و داريم :  

1 1 1 10A B B AV V V V V           
و هضـدمحرك1جريان در مدار برقرار شـده و بـاتري  1kبا بستن كليد

  . خواهد بود همحرك2اتريب

2 1
1 2 1

20 10 22 2 1I I A
R R r

   
   

   
  

1 1 2 20 2 2 2 1A C A CV IR Ir V V V              
14A CV V V     

  )66تا61هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك(  

كل

كل

كل

كل

كل

كل

كل

كل
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  )2(شيمي       

  )زوارهمحمد عظيميان(  »3« ةگزين-141
تر و از مـواد  هاي فسيلي از فلزها بيشان توليد يا مصرف نسبي سوختميز

  .   تر استمعدني كم
  )4تا 2هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

----------------------------------------------     

  )كيشمرتضي خوش(  »3« ةگزين-142
  . درست هستند) پ(و) ب(هايعبارت

  : هارتبررسي عبا
جـدول تنـاوبي، عنصرسيليسـيم اسـت كـه      14دومين عنصر گـروه  ) الف
طور عمده درفلزها كه بهمشابهترفلز بوده و خواص فيزيكي آن بيششبه

  .   باشدسمت چپ و مركز جدول تناوبي قرار دارند، مي
جدول تناوبي همانند گروه اول جدول تناوبي، از بـالا بـه   16در گروه) ب

  . يابدافزايش عدد اتمي، خصلت فلزي افزايش ميپايين با
ــانيم  14در گــروه) پ ــاوبي، عناصــر كــربن، سيليســيم و ژرم جــدول تن

  . توانند جريان الكتريسيته را از خود عبور دهندخوار نبوده ولي ميچكش
در يك دوره از جدول تناوبي از چپ به راست، خصلت فلزي كـاهش  ) ت

توان نتيجه گرفت كه تمايل؛ بنابراين مييابدو خصلت نافلزي افزايش مي
عنصـرهادر واكنش با سـاير  گذاشتن آناشتراكگرفتن الكترون و بهبه

اما توجه كنيد كه عناصر گـروه هجـدهم جـدول تنـاوبي     . يابدافزايش مي
اشـتراك  جذب الكتـرون يـا بـه    پذيري ناچيزي داشته و تمايل بهواكنش
  . ندارندآنگذاشتن

  )13تا 7هايصفحه -ر هداياي زميني را بدانيمقد -2شيمي(
----------------------------------------------     

  )ملكانمنصور سليماني(  »3« ةگزين- 143
كنـيم و سـپس بـه    ابتدا شـمارة دوره و گـروه ايـن عناصـر را تعيـين مـي

  . دهيمها پاسخ ميپرسش
:عنصر A9ايجدول دوره17گروه 2دورة( F)  
:عنصر B32ايجدول دوره14گروه 4دورة( Ge)  
:عنصر C19ايجدول دوره 1و گروه 4دورة( K)  
:عنصر D13ايجدول دوره13و گروه 3دورة( Al)  

  : هابررسي پرسش
B) الف در واكنش با ساير عناصر فقط الكترون ،فلز استچون شبهعنصر

  . گذاردبه اشتراك مي
AبيشCاتم عنصر) ب تـرين شـعاع   كـمترين شعاع اتمي و اتم عنصـر

تـر از  د؛ بنابراين اختلاف شعاع اتمي بين ايـن دو عنصـر بـيشاتمي را دار
  . باشدميعنصرهاساير

Cpعنصر) پ كه يك نـافلز اسـت، شـديدتر    با يازدهمين عنصر دستة
  . يايي استدهد، زيرا يك فلز قلواكنش مي

  )13تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------     

  )پيمامحمدعلي نيك(  »4« ةگزين-144
  : به صورت زير استمعادلة موازنه شدة واكنش

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
  . است 8ابر بابنابراين مجموع ضرايب استوكيومتري مواد بر

  : هابررسي گزينه

62مقدار خواسته شده 6
26 18 3Fe :[ Ar] d )1  

133مقدار خواسته شده 5
26 18 3Fe :[ Ar] d )2    

   710مقدار خواسته شده 1
29 18 3 4Cu :[ Ar] d s )3            

83مقدار خواسته شده 2 6
21 10 3 3Sc :[ Ne] s p )4     

  )20تا18و15،16هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------     

  )كيشمرتضي خوش(  »3« ةگزين-145
  : هابررسي گزينه

در ميان عنصرهاي واسـطة دورة چهـارم جـدول تنـاوبي، سـه      : »1«گزينة
5عنصـــــــر 1

24 18 3 4Cr :[ Ar] d s،5 2
25 18 3 4Mn :[ Ar] d sو

10 1
29 18 3 4Cu :[ Ar] d s  ــة ظرفيـــت خــود ــد كـــه در لاي وجـــود دارن

  . پر دارندزيرلاية نيمه
صـورت  پذيري عنصرهاي آهن، روي و مس بهترتيب واكنش: »2«گزينة

»Zn Fe Cu  «است .  
2فرمول شيميايي زنگ آهـن بـه صـورت   : »3«گزينة 3Fe O   اسـت كـه

ــاتيون آن Fe3)ك )5داراي ــي ــش الكترون 18آراي 3[ Ar] dــت و اس
  . باشدآخرين زيرلاية آن نيمه پر مي

اضافه كردن چنـد قطـره محلـول سـديم هيدروكسـيد بـه       با: »4«گزينة
3محلول 2Fe(NO   . شودتشكيل مي2Fe(OH)، رسوب سبز رنگ(

  )21تا19و16تا14هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------     

  )عليمحمديموسي خياط(  »3« ةگزين-146
پــــذيري فلزهــــا كــــه بــــه صــــورتبــــا توجــــه بــــه ترتيــــب واكــــنش

»C A Cu B   «هايباشد، واكنشميa،bوcطورتوانند بهمي
  . پذير نيستانجامdاما واكنش. طبيعي انجام گيرند

  )21و20هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------     

  )كيشمرتضي خوش(  »2« ةگزين-147
  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

2 3 2 32 2Fe O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)    
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  22: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

  :  توان نوشتادلة موازنه شدة واكنش ميبا توجه به مع
2 32 3
2 3 2 3

150 2320 100 160 1
mol Fe O mol Fe

? g Fe g Fe O
g Fe O mol Fe O

     

56) مقدار نظري( 1121
g Fe

g Fe
mol Fe

   

20%22 4 100112g Fe

/ g Fe
  بازده واكنش  

  )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------     

  )ملكانمنصور سليماني(  »1« ةگزين- 148

2
95 1112 100 56

mol Fe
? L H g Fe

g Fe
    

2 2 2 2
2 2

1 2 1 16100 1 1 0 19
mol H g H L HR

L H
mol Fe mol H / g H

      

80%R   
  )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

----------------------------------------------     

  )عليمحمديموسي خياط(  »3« ةگزين-149
  .   صحيح است» 3«كتاب درسي گزينة27طبق شكل صفحة

  )27صفحة -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------     

  )دهكرديسيدرحيم هاشمي(  »3« ةگزين-150
هـاي خطـي، اتـم كـربن     همانند هيـدروكربنهاي حلقوي،در هيدروكربن

  .  توانايي ايجاد پيوندهاي يگانه يا چندگانه را دارد
  . هايي خطي هستنددار، هيدروكربنهاي شاخهآلكان: نكته

  )42و32تا30هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »2« ةگزين-151
  . نادرست هستند) ت(و) ب(،)آ(هايعبارت

  : هابررسي عبارت
2هافرمول عمومي آلكان) آ 2n nC H هـاي  يعني تعداد هيدروژن. است

  . تر استها، دو واحد بيشها از دو برابر تعداد كربنآن
CH)4ها متانترين عضو آلكانساده) ب در سـاختار خـود   اسـت كـه   (

  . است) اتم 5(هيدروژناتمكربن و چهاراتمشامل يك
3سومين آلكان، پروپان) پ 8(C H   . است(

| | |

| | |

H H H

H C C C H

H H H

     

  . وجود دارداشتراكيپيوند10آنساختار هر مولكولدر
كـربن هـم   اتـم   4يا 3تواند بهكربن مياتمدار،هاي شاخهدر آلكان) ت

  . متصل باشد
  . در متان، اتم كربن به هيچ اتم كربن ديگري متصل نيست: توجه* 

  )35و32،33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

  )كتاب آبي(  »2« ةگزين-152
  : نام هريك از تركيبات داده شده به روش آيوپاك عبارتند از

  دي متيل هپتان – 3، 2 -اتيل -3. آ
  دي متيل نونان – 5، 2. ب
  تترا متيل هپتان -5، 2،3،5. پ
  دي متيل هپتان -3، 2 -اتيل -3. ت

يكي بوده و هردو ساختار بـه يـك آلكـان    ) ت(و) آ(بنابراين نام آيوپاك
  .مربوط هستند

  )39تا36و32،33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »1« ةگزين-153
  : دي متيل پروپان به صورت زير است -2،2ساختار

3

3

3 3
|

|

CH

CH C CH

CH

  

3فقط بـه جـاي شـاخه هـاي فرعـي، گـروه      : توجه( 2CH(CH )  قـرار
  .)گيردمي

   :ساختار تركيب جديد

  
  تترا متيل پنتان -2،3،3،4:  نام آيوپاك تركيب جديد

  )39تا36هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »2« ةگزين-154
،در هـر واحـد فرمـولي   هـابراي شمار اتم» اتيناتناتان«مقايسة

هـاي پيونـدي   شـمار جفـت الكتـرون،در هر واحد فرمـوليشمار پيوندها
  . جرم مولي درست استدر هر واحد فرمولي و) پيوندها(

  : بررسي خواص ذكر شده
فرمـول مولكـولي اتـان، اتـن و اتـين بـه       : در هر واحد فرموليهاشمار اتم
2صورت بهترتيب 6C H،2 4C H2و 2C Hاست .  

تر از اتن وگانه، سير نشدهاتين به دليل داشتن يك پيوند سه: سيرنشدگي
  . تر از اتان استاتن به دليل داشتن يك پيوند دوگانه سير نشده

تـر از اتـان   تر از اتن و اتـن بـيشين بيشپذيري اتواكنش: پذيريواكنش
  . است

فرمول ساختاري اين سه هيدروكربن به: در هر واحد فرموليشمار پيوندها
  :صورتي است كه در صفحة بعد آمده

3CH 3CH

3

3

3

3

CH
|
CH CH
|

C
|

CH CH
|
CH





)عملي(
)نظري(
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  23: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »98بهمن11زمونآ«پاسخ تشريحي

                       H C C H   :پيوند 5(اتين(  
  

| |
H C C H

H H

    :  پيوند 6( اتن(  

  

| |

| |

H H

H C C H

H H

   :پيوند 7(اتان(  

2صـورت  ترتيب جـرم مـولي بـه: جرم مولي 2 2 4 2 6C H C H C H 

  .است
   :در هر واحد فرموليهاي پيونديشمار جفت الكترون

| |
H C C H

H H

    :جفت الكترون پيوندي 6(اتن(  

  
H C C H    :پيونديونجفت الكتر 5(اتين(  

  

| |

| |

H H

H C C H

H H

   :جفت الكترون پيوندي 7(اتان(   

  )41تا39 و32،33،35،36هاي حهصف- قدر هداياي زميني را بدانيم- 2شيمي(
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »1« ةگزين- 155
  : صورت زير استفرمول ساختاري نفتالن به

  
10 8

8 4
10 5C H   تركيبي آروماتيك(نفتالن(  

  )42صفحة -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »1« ةگزين-156
هلي ، موارد را بادر جاهاي خ» 1«يگزينهكلمات موجود درقرار گرفتن

  . كنددرستي تكميل مي
  : بررسي موارد

نوشيدنتوان با خوردن سيب ياهنگامي كه قند خون پايين باشد، مي) الف
  .را به حالت عادي بازگرداندآنشربت آبليمو و عسل ،

توان با خوردن اسـفناج و  هنگامي كه بدن دچار كمبود آهن باشد، مي) ب
  . عدسي، بدن را به حالت عادي بازگرداند

هاي آن ماننـد  توان با خوردن شير و فراوردهكمبود كلسيم بدن را  مي) پ
  . ماست، تأمين كرد

  )52و51هايصفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي(

  )كتاب آبي(  »2« ةگزين- 157

در يك مادة معين به حالت فيزيكيسازندهذراتانرژي جنبشيميانگين

ميـانگين  بـالاتر باشـد،   ايهر چه دمـاي مـاده. و دماي نمونه بستگي دارد

آن نيز بيشتر است، همچنين ترتيب ميـزان  هاي سازندةانرژي جنبشي ذره

گـاز    <مـايع   <جامد: ذرات در دماي معين به صورتهاي نامنظمجنبش

  . است

  )56تا54هايصفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي(
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »3« ةگزين-158

X   : داريمYوبراي دو مادة

Y YQ (mc )                        X XQ (mc )   

  : ماده يكسان است، داريمبراي هر دووQكهبا توجه به اين

X Y(mc) (mc)  

حال براي مقايسـة  . پس اين دو ماده داراي ظرفيت گرمايي يكسان هستند

  : ظرفيت گرمايي ويژه داريم

10 20 2X Y X Yc c c c      

  )58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي(
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »2« ةگزين- 159

 ،تقريباً  ثابت اسـتوخت و ساز مواد در بدن اگرچه دماهاي سدر واكنش

با توجه. شوداما باز هم ميان سامانه و محيط پيرامون انرژي داد و ستد مي

  . به شكل، اين فرايند گرماده است

  )59و56،58تا54ايهصفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي(
----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(  »1« ةگزين- 160

ها، بالاتر و سطحدهندههر چه سطح انرژي واكنشهاي گرماده،در واكنش

تـر  تر باشد، انرژي آزاد شده از انجام واكنش، بيشها، پايينانرژي فراورده

2Hاراي حالت گازي ود4CH،»1«در گزينة .است O  داراي حالـت

  . بيشتر استاز اين واكنش نيزپس مقدار گرماي آزاد شدهمايع است،

  )62صفحة -در پي غذاي سالم -2شيمي(

    

هيدروژنهايشمار اتم
كربنهايشمار اتم
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